PROVA NUMERO 3

CHE COSA INDICANO | PREFISSI SEMI- E EMI-?:

A.

B.
C.
D.

Fuori
Dentro
Meta
Prima

IN PUNTEGGIATURA | DUE PUNTI:

A.

Segnano una pausa di durata media e si usano per spezzare un periodo troppo lungo
ma non ancora concluso

Indicano una pausa lunga e si usano per concludere una frase di senso compiuto o un
periodo

Segnano una pausa breve, rapida e generalmente introducono il discorso diretto o un
elenco

Indicano una pausa breve e servono per chiarire I'ordine logico dei pensieri

QUALE TRA LE SEGUENTI NON E’ UNA CONGIUNZIONE CONCLUSIVA?:

A.
B.
C.
D

IN

Eppure
Quindi
Percio

. Pertanto

QUALE DATA SI SVOLGE IN ITALIA, PER LA PRIMA VOLTA CON UN SUFFRAGIO

UNIVERSALE MASCHILE E FEMMINILE, UN REFERENDUM CON IL QUALE IL PAESE DEVE
SCEGLIERE TRA LA MONARCHIA E LA REPUBBLICA?:

A.

B.
C.
D

2 giugno 1946
28 aprile 1945
25 aprile 1945

. 8 settembre 1943

DOVE E QUANDO HA INIZIO LA RIVOLUZIONE INDUSTRIALE?:

A.

B.
C.
D

In Russia, all’inizio del Settecento
In Italia, all’inizio dell’Ottocento
In Francia, alla fine dell’Ottocento

. In Gran Bretagna, alla fine del Settecento

NEGLI ANNI SESSANTA SCOPPIO” IN INDOCINA UN CONFLITTO PER CERTI ASPETTI SIMILE
ALLA GUERRA DI COREA; DI QUALE GUERRA SI TRATTO’?:

A.

B.
C.
D

Del primo conflitto arabo-israeliano
Della guerra del Vietham
Della rivolta di Budapest

. Della battaglia delle Midway



7. TRE SCATOLONI DI PASTA PESANO COMPLESSIVAMENTE 81 KG. DUE SCATOLONI HANNO

10.

11.

12.

13.

LO STESSO PESO E IL TERZO PESA 6 KG PIU’” DEGLI ALTRI DUE. QUALE E’ IL PESO DI
CIASCUNO SCATOLONE?:

A. 22 KG, 22 KG e 28 KG

B. 23KG, 23 KG e 35 KG

C. 24KG, 23 KG e 35KG

D. Nessuna delle risposte precedenti & corretta

LUIGI POSSIEDE 70 MONETE ANTICHE. META’ DI ESSE HANNO UN VALORE DOPPIO
RISPETTO ALL’ALTRA META’. SAPENDO CHE LA MONETA CHE COSTA MENO VALE 1,50
EURO, QUANTO OTTERREBBE LUIGI DALLA VENDITA DI TUTTE LE SUE MONETE?:

A. 157,50 EURO

B. 105,00 EURO

C. 125,00 EURO

D. 210,00 EURO

TRA | NUMERI NATURALI DA 1 A 20, QUALI SONO QUELLI PARI E MULTIPLI DI TRE?:
A. 2,4,6,8,10,12, 14, 16, 18, 20, 3, 6,9, 12, 15,18

B. 6,12,18

C. 23

D. Non ce ne sono

QUALE DELLE SEGUENTI REPUBBLICHE IN PASSATO COSTITUIVA LA JUGOSLAVIA?:
A. Slovacchia

B. Repubblica Ceca
C. Slovenia

D. Lettonia

CON QUALI STATI CONFINA LA SVEZIA?:

A. Esclusivamente con la Norvegia

B. Con la Lettonia, la Lituania e la Finlandia
C. Conla Norvegia e la Russia

D. Con la Norvegia e la Finlandia

QUALE TRA GLI STATI EUROPEI DI SEGUITO INDICATI NON E’ UNA REPUBBLICA?:
A. Finlandia

B. Grecia

C. Bulgaria

D. Danimarca

QUALE E’ LA FUNZIONE SVOLTA DA UN ANTISETTICO?:
A. Uccidere le larve

B. Prevenire la crescita di microrganismi

C. Sterilizzare

D. Nessuna delle precedenti risposte € corretta



14. 1L SEBO SVOLGE LA SEGUENTE FUNZIONE:
A. Idrata la pelle e lubrifica peli e capelli
B. Idrata la pelle e lubrifica i capelli
C. Idrata la pelle e lubrifica i peli
D. lIdrata la pelle

15. 1 POLIESTERI SONO MATERIALI POLIMERICI CHE TROVANO SVARIATO IMPIEGO PER LA
FABBRICAZIONE DI MOLTI MANUFATTI DI COMUNE UTILIZZO. A ESEMPIO, CHE COSA SI
PUO’ REALIZZARE IN POLIESTERE?:

A. Il telo di un ombrellone

B. | cuscini per un lettino prendisole
C. Un copri sedia per una sdraio

D. Tutti gli oggetti elencati

16. TRA | SEGUENTI STATI E" ENTRATO PIU’ DI RECENTE NELL'UNIONE EUROPEA:
A. Macedonia
B. Croazia
C. Svizzera
D. Serbia

17. DI QUANTI ARTICOLI SI COMPONE LA NOSTRA COSTITUZIONE REPUBBLICANA?:
A. 291

B. 139

C. 438

D. 27

18. LA CORTE EUROPEA DEI DIRITTI DELL'UOMO HA SEDE A:
A. Strasburgo

Bruxelles

B.
C. Lussemburgo
D. L'Aja

19. 'ORGANIZZAZIONE “EMERGENCY” E’ STATA FONDATA DA:
A. Roberto Burioni
B. Gino Strada
C. Adriano Panzironi
D. Bernard Kouchner

20. COSA E’ AL JAZEERA?:
A. Un’organizzazione terroristica
B. Un movimento indipendentista arabo
C. Una tv satellitare araba
D. Un museo tunisino



21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

QUALE TERMINE INDICA L'INSIEME DELLE AZIONI VOLTE A RIDURRE GLI SPRECHI NELLA
SPESA PUBBLICA?:

A. Dumping

B. Spending review

C. Cash flow

D. Demurrage

COSA SI INTENDE PER “SLIDE”?:

A. Ogni oggetto interno a una presentazione

B. Una parte del file che contiene una presentazione animata
C. Sinonimo di diapositiva

D. Ogni oggetto esterno a una presentazione

IN ACCESS COSA E’ UNA “QUERY”?:

A. Uno strumento idoneo all’'interrogazione e alla manipolazione dei dati
B. Una tabella di visualizzazione di attributi di un elemento geografico

C. Una tabella di visualizzazione di attributi di un elemento grafico

D. Una tabella di visualizzazione di attributi di un elemento geometrico

COME VENGONO DEFINITE LE REGOLE DI BUONA EDUCAZIONE DA SEGUIRE NELLE
COMUNICAZIONI VIA INTERNET?:

A. Content Management System

B. Architettura client-server

C. Protocollo

D. Netiquette

LA CELEBRE OPERA GUERNICA E’ STATA DIPINTA DA PABLO PICASSO NELL’ANNO:
A. 1859

B. 1937

C. 1945

D. 1974

QUALE DI QUESTI AUTORI COSTITUI' UN RIFERIMENTO PER IL MOVIMENTO DELLA
SCAPIGLIATURA?:

A. Giosue Carducci

. Jean Jacques Rousseau

B
C. Friedrich Schiller
D. Charles Baudelaire

L'INFLUENZA DI QUALE FILOSOFO SEGNQ’ LINIZIO DELLA FASE “SUPEROMISTA”
DELL'ATTIVITA’ DI GABRIELE D’ANNUNZIO?:

A. Hegel

B. Nietzsche
C. Freud

D. Bergson



28. | MINISTRI SENZA PORTAFOGLIO:
A. Non partecipano alle deliberazioni del Consiglio dei Ministri
B. Partecipano alle deliberazioni del Consiglio dei Ministri ma non hanno diritto di voto
C. Partecipano a pieno diritto alle deliberazioni del Consiglio dei Ministri
D. Partecipano alle sedute del Consiglio dei Ministri solo se convocati

29. DUE CORPI CHE ALLA STESSA TEMPERATURA PRESENTANO LO STESSO VOLUME E LA
STESSA DENSITA’ POSSIEDONO:
A. La stessa superficie
B. La stessa forma geometrica
C. Lastessa massa
D. Lastessa altezza

30. LA RADIOATTIVITA’ PUQ’ ESSERE RILEVATA PER MEZZO DI:
A. Un termostato
B. Uno spettrofotometro
C. Un colorimetro
D. Una lastra fotografica



